

В диссертационный совет 24.2.386.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, г. Санкт-Петербург набережная канала
Грибоедова, дом 30-32, литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Медведева Вадима Викторовича на тему: «Модернизация организационно-экономического механизма взаимодействия участников инновационной системы Российской Федерации»**, представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

В диссертационной работе В.В. Медведева рассматривается актуальная научная проблема, связанная с необходимостью концептуального обоснования и методологического анализа подходов к процессу модернизации организационно-экономического механизма взаимодействия участников инновационной системы Российской Федерации, с учётом особенностей инновационной деятельности муниципальных образований, экономического и пространственного их развития.

В условиях структурной трансформации экономики, вызванной глобальным переходом к новым технологическим укладам, инновационная деятельность стала основополагающим фактором экономического и социального прогресса. Эффективность национальной инновационной системы Российской Федерации сегодня является ключом к устойчивому научно-техническому росту. В этом контексте развитие региональных инновационных систем (РИС) имеет критическое значение. Проблема требует глубокого научного осмысления и формирования методологических подходов к развитию РИС в контексте разработки организационно-экономического механизма взаимодействия участников инновационной системы. Это обуславливает актуальность рассматриваемой диссертационной работы.

Научная значимость диссертационного исследования заключается в развитии научной дискуссии по теории экономики инноваций, прежде всего, в контексте формирования механизма взаимодействия инновационных систем. Представленный набор механизмов и методов способствует углублению научных знаний в области количественного анализа параметров социально-экономического и научно-инновационного развития регионов, а также в изучении взаимодействия участников и институтов инновационного цикла. Анализ этих взаимосвязей даёт возможность разработать стратегии для эффективного развития национальной инновационной системы с реализацией подфункции модерации. Научная значимость диссертации также обоснована развитием теоретических положений инновационной деятельности с использованием новых методологических подходов к

развитию организационно-экономического механизма фонда национальной технологической инициативы (ФНТИ) на основе предложенных концептов, методов и моделей модерации взаимодействия участников национальной инновационной системы (НИС).

Проведенное исследование имеет практическое значение, которое заключается в возможности применения результатов для повышения эффективности деятельности фонда НТИ, инновационных организаций, а также региональных органов управления.

В то же время, в работе имеется ряд недочетов, к которым, в том числе, относится недостаточное подробное описание факторов-индикаторов для оценки эффективности функционирования ФНТИ, которое бы облегчило понимание процесса исследования эффективности организационно-экономического механизма функционирования ФНТИ.

Указанные недостатки в общей сложности не оказывают влияния на полученные результаты и не снижают качества и ценности проведенного исследования.

Оценка содержания автореферата дает основание для положительного заключения. Актуальность проблематики исследования, новизна полученных результатов, их обоснованность и достоверность, а также теоретическая и практическая значимость позволяют характеризовать диссертацию В.В. Медведева как самостоятельное законченное квалификационное научное исследование, соответствующее требованиям действующего Положения ВАК о порядке присуждения ученой степени доктора экономических наук. Автор диссертации, Медведев Вадим Викторович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Профессор кафедры международного
предпринимательства, ФГАОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
университет аэрокосмического приборостроения»,
доктор экономических наук (08.00.05),
доцент

Пешкова Галина Юрьевна



190000, Санкт-Петербург, ул. Большая Морская, д. 67, лит. А
тел.: (812) 710-65-10; info@guap.ru; <https://guap.ru>